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A                   Monsieur  SIMEONI
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          6 rue Sainte-Catherine








          86034  POITIERS  Cédex

Monsieur,

Nous recevons par l’intermédiaire de nos chefs d’établissement votre courrier concernant l’abonnement au logiciel documentaire BCDI.

Les arguments que vous avancez pour justifier cette formule d’abonnement ne nous convainquent absolument pas. Il ne nous semble pas logique de nous faire payer une première fois le logiciel, puis chacune des mises à jour et enfin un abonnement annuel.

De plus l’argument qui consiste à justifier  le montant de cet abonnement en invoquant « des tarifs très inférieurs à ceux [ …] mis en place par les éditeurs privés » n’est pas recevable . Le réseau CRDP-CNDP n’est-il pas un réseau de service public ?

Nous ne récusons pas le besoin  de  faire évoluer  le logiciel  BCDI. Mais, sur les dix ans d'existence de ce logiciel, nous avons calculé que la dépense moyenne pour un CDI était jusque là de 50€ par an – non compris les abonnements annexes aux Mémonotices, Mémodocnet et Mémoelectre d'un coût global moyen de 250€--. Nous ne souhaitons dépasser ce montant annuel de 50€. 

Le budget accordé aux CDI, dans les petits collèges notamment, est très faible. En ces temps de restrictions budgétaires, les maigres moyens financiers des CDI seraient mieux utilisés à  un meilleur équipement matériel ou à un accroissement des fonds documentaires.

En conséquence, nous vous demandons de revoir vos tarifs d’abonnement de manière à ne pas creuser encore plus « la fracture numérique », éducative et culturelle entre gros établissements et petits collèges, entre villes et campagnes.

Nous vous remercions de l’attention que vous  porterez à notre requête et vous prions de croire, Monsieur le Directeur, en  notre dévouement au service de l’Education Nationale.

 Texte approuvé par les professeurs-documentalistes du collectif Fadben Paris suite à l'assemblée générale du 6 décembre.

